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A Debreceni
Orvostudományi Egyetem lapja



Orvosi kar anno..

A klinika-telep tervezője, Korb Flóris 
műépítész munkatársai körében

Orvosi esküt tesznek a végzős 
hallgatók 1926-ban

Az egyetemi tanács tagjai talárban 
-kép a huszas évekből



R ég volt, szép volt  -  és egyre szebb lesz
A 75 év során a tudomány hazai fellegvára, a DOTE nemzetközi hírű lett

M érföldkőnek szám ít Debrecen történetében 1918. október 23- 
a: ezen a napon avatta fel IV. Károly király a négy nappal 
korábban alakított orvosi kar központi épületét.

A Kollégium nak köszönhetően már a XVI. század közepe óta 
folyik Debrecenben felsőfokú oktatás. Ám a helybéli 
reformátusoknak és a város vezetőinek dédelgetett terve, a teológia 
egyetemmé fejlesztése az anyagi források szűkössége miatt nem 
valósulhatott meg sokáig. M unkálkodásuk mégis meghozta 
gyümölcsét: Ferenc József 1912-ben megalapította a Debreceni 
Tudományegyetem et. A város pedig orvosi fakultás céljára 
felajánlotta a városi közkórházat, a bábaiskolát, a jelenlegi klinika- 
telep telkét, és jelentős összeggel támogatta a tanszékeket - 
tudhatjuk meg Bot György A DOTE története és professzorainak 
életrajza című könyvéből.

Az utolsó színes lap
A pusztító, romboló első világháború kitörésének évében a 

m agyar Alföld fővárosában elkezdték építeni a tudományok 
otthonát. Mint arról a Debreczeni Képes Kalendáriom 1919-ben 
m egjelent száma hírt ad: a Tóth-Remenyik-Sebestyén vállalkozó 
cég 800-1000 embere (jórészt orosz, illetve olasz hadifoglyok 
"közrem űködésével”) négy esztendőn keresztül megszakítás nélkül 
dolgozott a nagyerdei klinika 21 épületén.

Az egyetem felavatásán, a magyar tudományos élet pirosbetűs 
ünnepén a király a zavaros politikai viszonyok ellenére is minden 
áron részt kívánt venni. A krónikaíró 1918. október 23-át "egy 
letűnt korszak utolsó színes lapjaként” aposztrofálja, hiszen az 
avatóünnepség lett IV. Károly utolsó közszereplésének helyszíne. A 
király megüzente: a háborúra való tekintettel minden felesleges 
pompát és költséget kerüljenek a szervezők - az avatás mégis 
impozánsra sikeredett. Az uralkodót, Zita királynét, valamint a 
kormány vezető személyiségeit a számos meghívott előkelőséggel 
együtt Márk Endre polgármester és Kiss Géza rektor fogadta. A 
ceremónia után a királyi pár ellátogatott a Nagytemplomba. 
"Ugyanoda, ahol 1849. április 14-én a jogos önvédelemre 
kényszerített m agyar nemzet képviselői másodszor mondották ki 
trónvesztettnek a Habsburg házat. ... A pillanat, amint Ferenc József 
dédunokaöccse és utódja hitvesével együtt belép a rideg, 
puritánságig egyszerű fehértem plom  falai közé, lenyűgöző hatással

A z orvosi kart IV. Károly király avatta fel

van az egybesereglett gyülekezetre. ... Vajon sejtették-e, hogy rövid 
idő múlva megismétlődhetik az 1849. április 14-i nagy esemény?! - 
kérdezi a tudósító.

Zichy János vallás- és közoktatásügyi miniszter és az egyetemi 
tanács üdvözölte a vendégeket a Vilmos császár körúton az 
egyetem főépületénél. Az avatóünnepség végén a király maga 
nyújtotta át az intézmény első sub auspiciis regis doktorának, Nagy 
Zoltánnak a gyémánt gyűrűt.

Nyolcezer új orvos
Sok víz lefolyt a Tiszán az avatóünnepség óta. Az egyetemi 

tanács indítványozására az intézmény 1921-ben felvette "a magyar 
nemzeti eszméért vértanú halált halt gróf Tisza István nevét, aki 
egyetemünk létrejötte körül annyi érdemet szerzett". Az Európa 
egyik legszebb klinikájának tartott komplexum minden tagját 
átadták 1927-ig. (A kései utód kesergése csupán, hogy az 
épületeket, az infrastruktúrát azóta sem újították fel?) Az orvosi 
karon 1922-ben mintegy 200, 1945-ben 350 hallgató tanult, jelenleg 
csaknem 1300 medikus van. Körülbelül nyolcezer végzett diákot 
fogadtak doktorrá Debrecenben az elmúlt három negyed század 
alatt.

A fejlődés nem áll meg
Minisztertanácsi rendeletre vált ki 1951-ben a többfakultású 

tudományegyetemből az orvosi kar, és alakult meg a Debreceni 
Orvostudományi Egyetem. (Az újraegyesülés esélye növekedett a 
Debreceni Universitas Egyesülés két esztendővel ezelőtti 
létrehozásával, és a felsőoktatási törvény három hónappal ezelőtti 
hatályba lépésével.) A több új intézet után 1973-ban felépült az 
Elméleti Tömb, és a fejlesztés azóta sem szünetel, gondoljunk csak 
a műveseállomás vagy a szívsebészeti centrum közelmúltban történt 
átadására. A fogorvosi szakot 1977-ben hozták létre, ahol évente 
20-30 hallgató szerez diplomát. A Kelet-M agyarország, illetve a 
régió színvonalas egészségügyi ellátásáért, orvosképzéséért felelős 
intézet körülbelül 2500 embernek ad munkát.

N.T.

A z egyetem névadójának, Tisza Istvánnak szobra 
a központi épület előtt



A jubileum i ünnepség

Az új díszdoktorok, M ódis László és Fésűs László 
professzorok az avatóünnepség előtt

Habsburg Ottó m eleg szavai hatalm as sikert arattak

A rehabilitá lt hajdani oktatók, hallgatók eszm ét A fáklyás felvonulás a KLTE épülete elől indult...
cserélnek

... és a DOTE főépületénél, az em léktáblánál ért Az ünneplők az E lm életi Töm bben, a fogadáson
véget

Fotók: Mezei Ferenc, DOTE Szakdidaktikai Csoport



A z ünnepségen a protokoll helyett 
az értelem foglalt helyet

A Debreceni Orvosi Kar megalapításának 75. évfordulójáról 
bennsőséges ünnepségen, neves vendégek körében em lékeztek  
m eg a DOTE oktatói, hallgatói október 23-án délután a KLTE 
aulájában. Eljött a négy másik orvosegyetem  rektora, 
rektorhelyettese, illetve dékánja, m egjelentek a debreceni 
egyetem ek rektorai és az universitas elnöke, a város és a régió 
világi, egyházi vezetői, a N épjóléti Minisztérium képviselője - 
a M űvelődési és Közoktatási M inisztérium pedig távollétével 
tüntette ki a rendezvényt.

Az 1912-ben alapított Debreceni Tudományegyetem Orvosi 
K arának épületegyüttesét 1918. október 23-án avatta fel IV. Károly 
király és Zita királyné. Háromnegyed évszázad múltán elsőszülött 
fiúk, Habsburg Ottó, a Nemzetközi Páneurópa Unió elnöke 
látogatott el fiával, György főherceggel a jubileumi ünnepségre.

Módis László, a Debreceni Orvostudományi Egyetem 
rektorhelyettese köszöntötte először az intézmény alapítása és az 
1956-os forradalom emléke előtt tisztelgő egybegyűlteket, majd 
Gergely Lajos rektor emlékezett az eltelt 75 évre. A rektor tisztelgett 
a Református Kollégium előtt, amely munkájának köszönhetően a 
debreceni felsőoktatást a XVI. század óta jegyzik Európában. Fejet 
hajtott a város előtt, amely a század elején a 112 holdas nagyerdei 
telek és 3 millió korona felajánlásával járult hozzá a klinika-telep 
megépítéséhez, am elyet Korb Flóris műépítész, műegyetemi tanár 
tervezett. "Az orvosi kar alapítása óta meghatározó szerepet játszik 
a Tiszántúl fejlődésében kiművelt emberfők képzésével, 
kutatásaival, színvonalas gyógyítómunkájával és nemzetközi 
kapcsolataival. Az egyetem polgárai ellenálltak a szélsőségeknek, 
felülem elkedtek a nehézségeken, s megőrizték elődeik igaz 
értékekre figyelő gondolkodásmódját" - mondta a rektor, majd a 37 
évvel ezelőtti forradalom ra emlékezett.

A jubiláló egyetem et köszöntők sorát Bujdosó Sándor, a 
köztársasági m egbízott hivatalának vezetője nyitotta, aki Göncz 
Árpád köztársasági elnök jókívánságait tolmácsolta. Kakuszi István, 
a Népjóléti Minisztérium helyettes államtitkára a felsőoktatásban és 
az egészségügyben tapasztalható kihívások leküzdéséhez kívánt 
erőt, s ígérte a tárca segítségét. Hevessy József polgármester a 
Kassai úton 16,5 hektáron építendő campus mielőbbi felépítésének 
szükségességét taglalta. A megyei önkormányzat elnöke, Szekeres 
Antal rámutatott: a főváros után Debrecenben él a legtöbb tudós, 
akiknek jelentős része a DOTE-n tevékenykedik. Képzeletbeli 
virágcsokrokat nyújtott át az intézmény polgárainak, és a 
társintézmény, az idén ÍOO éves Kenézy-kórház üdvözletét is 
hozta.

"Gyönyörű dátum október 23-a" - kezdte beszédét Habsburg 
Ottó-, "hiszen 75 éve ezen a napon, a közelgő katasztrófa

árnyékában is a tudományért, az oktatásért tevékenykedtek az 
ország vezetői. És ezen a napon 37 esztendeje fordulóponthoz 
érkezett a hidegháború, a m agyaroknak lehetett hálás egész Kelet- 
és Közép-Európa. Emlékezzünk a múltra, mert aki nem tudja, 
honnan jön, nem láthatja hova tart, mert azt sem tudja, hol van. 
Hiszem, hogy ez a nemzet élni akar és élni fog."

Szász Gábor professzor, az Universitas Egyesülés igazgatója 
reményét fejezte ki, hogy a szovjet mintára szétszabdalt 
tudományegyetem részei a közeljövőben újra egym ásra találnak, és 
a komplexum markáns egysége lesz a DOTE. Fekete Károly, a 
Debreceni Teológiai Akadémia dékánja a 455 éves alma mater 
nevében köszöntötte a "kedves gyermeket, az orvosegyetemet". 
Beszédében a lelkipásztorokat az orvosokkal összekötő kapocsról is 
szólt, mondván: a két hivatás gyakorlói az emberi élet szolgálatára, 
megóvására szövetkeztek. Nagy Zoltán, a KLTE rektora a XX. 
század viharos történelmét idézte meg a terem be, majd 
figyelmeztetett: "Ne feledjük a történelmet- de azt se, hogy ma már 
1993-at írunk! Jelenkori és jövőbeni m agatartásunk számít a 
filozófia helyett. Különben örökre m egosztott nem zet maradunk!". 
A DATE rektora, Loch Jakab a két intézmény közötti 
interdiszciplináris együttműködést méltatta. A POTE 
rektorhelyettese, Kellermayer Miklós pedig az orvosegyetem ek 
nevében üdvözölte a DOTE-t. "Mostanság kétségbeesés üli meg a 
magyar népet. De fel a fejjel, forduljunk az ifjak felé! Meneteljen 
együtt az öt orvosegyetem a minőségi képzés - és ne a diploma- 
sokasítás - felé vezető úton!" Gubacsi László, a DOTE 
Diákönkormányzatának elnöke megígérte társai helyett is: segítik 
oktatóikat a képzés megújításáért folytatott munkájukban.

Az egyetemi tanács határozata alapján díszdoktorrá avatták H J . 
Helminen finn, S. Oroszlán amerikai és P.D.Wall angol 
professzorokat. Majd a rektor az intézmény korábbi vezetői helyett 
megkövette azokat a hajdani dolgozókat, hallgatókat, akiknek 
világnézeti meggyőződésük miatt egész életükre kiható sérelmeket 
kellett elszenvedniük. Az egyetem rehabilitációs bizottságának 
javaslata alapján huszonegyen kaptak címzetes egyetemi tanári 
vagy docensi címet, illetve kitüntetést, emlékplakettet. A DOTE 
Baráti Köre nevében Sugár János elnök nyújtott át kitüntetést öt 
medikusnak.

Fáklyás menettel vonultak át az ünneplők a DOTE központi 
épületéhez, ahol Habsburg Ottó avatta fel a jubileum  emléktábláját. 
Végül a vendégek megtekintették az Elméleti Tömbben az orvosi 
kar történetét bemutató kiállítást, és állófogadáson vettek részt. Este 
a Nagytemplomban hangversennyel zárult a program sorozat, ahol a 
DOTE kórusa adott színvonalas koncertet.

N agy Tünde

A baráti kör a múltra emlékezett és a jövőt jutalmazta
A DOTE 75 éves jubileum i ünnepségéhez csatlakozó 

rendezvényként tartotta a Debreceni Orvostudományi Egyetem  
Baráti Köre ősz i találkozóját október 22-én az I.sz. 
B elgyógyászati Klinika tantermében. A baráti találkozó 
védnöke H evessy József Debrecen polgármestere, üléselnöke 
Gergely Lajos rektor volt.

A rektor megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy a baráti kör 
jelenlegi debreceni találkozójának jelentőségét kiemeli az orvosi kar 
m egalakulásának és épületegyüttese ünnepélyes átadásának 75 éves 
évfordulója. Öröm ét fejezte ki, hogy e jeles napot az egyetem volt 
hallgatóival, az alma materhez ma is szeretettel, rokonszenvvel 
kötődő baráti kör tagjaival együtt ünnepelhetjük. A program 
keretében Pecze Károly osztályvezető főorvos, az orvostudomány 
kandidátusa, a baráti kör titkára beszámolt az 1992-1993 évi 
tevékenységükről, majd a hagyományos "Emlékezés régi 
tanárainkra" program pontnak megfelelően Varga Emil egyetemi 
tanár "M egemlékezés W ent István akadémikusról" címmel tartott 
előadást.

Varga Emil professzor a legközelebbi munkatárs, a tanítvány, 
majd a tanszékvezető utód szemszögéből vázolta fel az

iskolateremtő tudós, a nemzetközileg elismert kutató, a kitűnő 
tankönyvíró, orvos-pedagógus alakját, számos személyes élmény 
felidézésével gazdagítva Went István akadémikus életrajzát.

Went Erzsébet "A családtag visszaemlékezése" címmel családi 
események, fényképek, levélrészletek bemutatásával, családi 
zenélések hangulatának felidézésével alkotott meghatóan kedves 
képet a nagytekintélyű tudós gyöngéd, családszerető, emberi 
vonásairól.

A találkozó befejező aktusaként Sugár János professzor, a 
baráti kör elnöke ismertette azon hallgatók névsorát, akik elnyerték 
a DOTE Baráti Körének hallgatói díjait. A diákönkormányzat 
ügyvivőtestülete és a kollégiumi bizottság javaslata alapján öt 
hallgató vehette át a jutalm akat az 'ok tóber 23-ai jubileumi 
ünnepségen. A "Közösségért" Kozma Richárd (VI. évf.) és Nemes 
Zoltán (VI. évf.). A "Kollégiumi munkáért" Darvai László (VI.) és 
Sárkány Csaba (V.). A "Kultúráért" Tóth Lajos (VI.). A két 
szervezet a díjak odaítélésénél megpróbálta a hat év alatt végzett 
közösségi munkát figyelembe venni, és lehetőleg olyan hallgatókat 
javasolni, akik tanulmányaik befejezése miatt az 
elkövetkezendőkben már nem részesülhetnek hasonló elismerésben.



M egsimogatták
Huszonegy hajdani oktatót, diákot rehabilitáltak

Az egyetem  felavatásának 75. évfordulója tiszteletére 
rendezett ünnepségen szűnni nem akaró taps kísérte a 
rehabilitációs em lékérm ek átadását.

Rehabilitációs bizottságot állított fel a DOTE tanácsa, amely 
tagjai 49 beadványt vizsgáltak meg. Az írásokban az intézmény 
hajdani dolgozói, hallgatói kifejtették, milyen hátrányokat 
szenvedtek a hatalom által kifogásolt elveikhez hű magatartásuk 
miatt. A bizottság ajánlása alapján az egyetemi tanács végül 21 
esetet talált tényszerűen igazolhatónak. Gergely Lajos rektor 
október 23-án nyújtotta át a meghurcoltaknak, hozzátartozóiknak a 
címzetes egyetemi tanári, illetve docensi címeket, kitüntetéseket, 
emlékplaketteket. A rektor kiemelte: olyanok kapnak most némi 
elégtételt, akik munkájukkal kiérdemeltek, ám az egyetemről történt 
eltávolításuk miatt méltánytalan helyzetbe kerültek, így eddig 
szakmai tevékenységük intézményes keretek között nem kapott 
méltó elismerést.

"Nem kívánatos személyek"
C ím zetes egyetem i tanári cím et adományoztak Bán András 

nyugalm azott osztályvezető főorvosnak, a Pécsi Orvostudományi 
Egyetem címzetes egyetemi docensének. Bűnéül rótta fel a párt, 
hogy a forradalom idején az egyetemi polgárság a Munkástanács 
tagjává választotta. Gaizler Gyula nyugalmazott egyetemi 
adjunktusnak, teológiai doktornak, az orvostudomány 
kandidátusának, aki származása és nem titkolt vallásos 
meggyőződése miatt orvostanhallgató korától egész pályája 
folyamán viselte a "nem kívánatos személy" címkét, 
nyugállom ányba vonulását követően nappali tagozaton szerzett 
teológiai doktorátust. Leel-Össy Lóránt címzetes egyetemi tanár, 
osztályvezető főorvosnak, az orvostudomány kandidátusának, aki 
nemzetközileg elismert szaktekintélye ellenére viselte a már 
medikus korában ráragasztott "osztályellenség" bélyeget. Sántha 
Kálmánná, Majerszky Klára nyugalmazott osztályvezető 
főorvosnak, ideg-, elme-, műtőorvos-, idegsebész szakorvosnak, az 
orvostudomány kandidátusának, Sántha Kálmán akadémikus 
professzor özvegyének, sorstársának. Szentiványi Mátyás 
nyugállományú osztályvezetőnek, az orvostudomány 
kandidátusának. Az 1956-os forradalom alatt és után tanúsított 
magatartása miatt vált politikailag megbélyegzetté.

A "politika"döntött
Pro Universitate em lékérm et kapott Vörösmarthy Dániel 

címzetes egyetemi tanár, osztályvezető főorvos, az orvostudomány 
doktora azokért a sérelmekért, amelyet az egyetem oktatójaként 
politikai m eggyőződése miatt - kiemelkedő szakmai tevékenysége 
ellenére - elszenvedett.

Címzetes egyetemi docensi címet adományoztak Ablonczy Pál 
nyugállományú kórházi osztályvezető főorvos, belgyógyász és 
radiológus szakorvosnak, aki az egyetemről ugyancsak távozni 
kényszerülő orvos feleségével, Füredi-Szabó Mariannal együtt 
mostoha, vidéki kórházi körülmények között is színvonalas munkát 
végzett. Ábrahám Erzsébet tüdőgondozói szakorvosnak, az 
orvostudomány kandidátusának, akit értelmiségi származása és 
egyházi iskolai végzettsége miatt távolítottak el az egyetemről. 
Fábián Sándor osztályvezető főorvosnak, akinek reményteljesen 
induló egyetemi pályafutása az 1956-os forradalom és 
szabadságharc idején tett kijelentései miatt szakadt meg. Pongrácz 
Endre nyugállományú osztályvezető sebészfőorvosnak, akit 26 évi 
eredményes klinikai-oktatói múlt után, a pártszervek önkénye 
folytán távolítottak el az egyetemről.

A forradalom kísértett
A z egyetem  Rehabilitációs emlékplakettet adományozott

néhai Balázs János műszaki tanácsosnak, az egyetem volt 
főmérnökének, akit az 1947. évi I. koncepciós perben ítéltek el a 
demokratikus államrend megdöntésére irányuló szervezkedésben

való tevékeny részvétel büntette miatt. Bán Zoltánnak, akit azonnali 
hatállyal zártak ki az egyetem II. évfolyamáról, mert munkahelyén, 
a Vasipari Vállalatnál az 1956-os forradalom alatt irányította a 
sztrájk szervezését és kommunisták elbocsájtását kezdeményezte. 
Bölönyi Ferenc nyugállományú szakrendelésvezető főorvosnak, aki 
a debreceni delegáció tagjaként részt vett a Forradalmi Bizottmány 
győri országos értekezletén, ott a rádióban összefoglalta a debreceni 
eseményeket. Emiatt - két hónapi börtön után - az egyetem 
elhagyására kényszerült. Fazekas Árpád nyugállományú megyei 
gyermekkardiológus főorvosnak, aki az 1947-ben belügyminiszteri 
rendelettel feloszlatott Debreceni Egyetemi Kör elnökeként, majd 
1956-ban a berettyóújfalui Kórház M unkástanácsának elnökeként 
kifejtett tevékenysége miatt szenvedett sérelmeket. Géczy Károly 
New Yorkban élő Ph.D. minősítéssel rendelkező orvosnak, akit 
kulák származása miatt zártak ki az ország összes egyeteméről. 
Groák Lajos főorvosnak, akit mint az ifjúság nevelésére 
alkalmatlan, osztályidegen származású oktatót, ám feltehetően mint 
a Hortobágyra kitelepítettek irányában humánus magatartást 
tanúsító orvost távolítottak el az egyetemről. Lükő Géza 
nyugalmazott sebész főorvosnak, akinek adjunktusi kinevezését 
"pártonkívüli és osztályidegen" minősítése miatt nem 
hosszabbították meg, a klinikáról adminisztratív eszközökkel 
eltávolították. Néhai Szomolányi Bélának, az egyetem Gazdasági 
Hivatala tisztviselőjének, akit az 1956-os forradalom alatt tett 
politikai állásfoglalása miatt fosztottak meg állásától. Néhai Tolvay 
Márton rendelőintézeti radiológus szakfőorvosnak, akit az 1947. évi 
első koncepciós perben börtönbüntetésre és állásvesztésre ítéltek. 
Torday Jenőnek, akit eredményes vizsgája ellenére kulák 
származása miatt nem vettek fel az egyetemre. Tóth Dezső 
Józsefnek, a Gazdasági Hivatal adminisztrátorának, akit "a 
demokratikus államrend megdöntésére irányuló tevékeny részvétel" 
büntette miatt ítéltek börtönre, majd elbocsájtották.

Morál és értelem
A rehabilitáltak nevében Majerszky Klára professzorasszony 

így köszönte meg az intézmény gesztusát: "Sántha Kálmán 1956. 
őszén, közvetlenül halála előtt mondta: Tudod, az emberek 
többsége nem rossz - silány. Én is úgy tapasztaltam, hogy a 
magatartás nem követte az agy fejlődését. Ám a sötétségben olykor 
felvillan a fény, morálisan is a barlanglakó ős felé kerekedünk. így 
tett most a DOTE is. Társaim nevében nem a címet köszönöm, 
hanem a gesztust - hogy valakiknek eszükbe jutott megsimogatni a 
régi sebeket."

Várkonyi Károly: Idő múlása



Világhírű professzorok
A  három professzort G ergely Lajos rektor október 23-án, a 
DOTE 75 éves jubileum a tiszteletére tartott ünnepségen  
fogadta díszdoktorrá.

A finn Kuopioi Egyetem Anatómiai Intézetének 
tanszékvezetője, Heikki H. Helminen professzor porckutatással 
foglalkozó munkacsoportját Európában jelenleg a szakterület első 
számú m űvelőjeként tartják számon. A professzor nevéhez fűződik 
az a kísérlet, amely bizonyítja: a porcokra a kisebb mértékű terhelés 
jótékony hatást gyakorol, a nagyobb mértékű azonban szöveti 
degenerációhoz vezet. Helminen professzor rangos nemzetközi 
konferenciákon gyakorta meghívott előadó, üléselnök, több éven át 
a Finn Tudományos Akadém ia tagja volt. A DOTE Anatómiai 
Intézetének szövetkutató-csoportjával 1983. óta áll kapcsolatban, az 
együttm űködést 1988-ban szerződésben rögzítették. Nemrégiben 
publikálták a finn és a magyar kutatók első közös eredményeiket.

Az Egyesült Á llamok Nemzeti Rákkutató Intézete Molekuláris 
Virológia és Karcinogenezis Laboratóriumának igazgatója, 
Oroszlán István professzor 1956. novem ber 4-én kényszerült 
M agyarország elhagyására. Az USA-ban végzett jelentős 
kutatóm unkájának elismeréseként nevezték ki az 50 tudóst 
foglalkoztató intézet vezető posztjára. Már a 60-as években 
m ikrotechnikát alkalmazott a vírusfehérjék analízisére, majd 
létrehozta a világ legkiterjedtebb retrovirális fehérjeszekvencia

adatbankját. A DOTE Biokémia Intézetével a 80-as évek közepe óta 
működik együtt, és az egyre intenzívebbé váló kapcsolat 
bizonyítéka például, hogy a professzor részt vesz az intézet egyik 
kutatási programjában, magyar kollegáinak segít a doktoranduszi 
ösztöndíjak, illetve tanulm ányutak lehetőségeinek 
megteremtésében.

Az University College London emeritus, és a Jeruzsálemi 
Hebrew Egyetem visiting professzora Patrick David Wall. Számos 
amerikai és angol egyetem élettani és anatómiai intézetében 
tevékenykedett, majd 1967-ben rábízták az University College 
London Neurobiológiai Egységének vezetését, ezen a poszton állt 
három évvel ezelőtti nyugdíjazásáig. Elméleteit nehezen fogadták el 
a klasszikus neurofiziológia művelői, ma már azonban a fájdalom 
tanulmányozásának alapját képezik. Wall professzor kimutatta 
például, hogy a fájdalom mint érzet tisztán pszichológiai kategória. 
A neves tudós számos kitüntetés birtokosa, nem zetközi bizottságok 
tagja. Tudományos munkássága mellett jelentős közéleti 
tevékenységet is folytat, sokat segített a szovjet blokk szorításában 
nehéz körülmények között dolgozó kollegáin. A professzor londoni 
laboratóriumával a DOTE kutatók cseréjével tart kapcsolatot.

(Megjegyzés: A z  új díszdoktorokkal készített interjúink a 
Kérdőjel következő számában olvashatók.)

■Azonnal megyek én is az ünnepségre, csak még előtte stabilizálom ezt a hypertóniás krízist
(Lengyel András grafikája)

Amerikaiak az idei o
Jobban már nem is kezdődhetett volna a napom! - mondta az egyik új orvosi Nobel-díjas, az amerikai Phillip Sharp, am ikor meghallotta 

a bizottság döntését. Társa, a brit születésű Richard Roberts, akivel a díjon osztozik, éppen "gyermekügyeletben" volt am ikor eljutott hozzá a 
nagy hír. Adták hírül októberben az MTI tudósítása nyomán a lapok.

Sharp elmondta, hogy reggel fél hétkor csörgött nála a telefon. Stockholm Volt a vonalban, és közölték vele, hogy Roberts-szel 
megosztva ő kapta az idei orvosi Nobel-díjat azért a felfedezésért, amely szerint az emberi sejtek alapvető információit hordozó gének 
elválasztható részekből állnak, nem pedig folyamatos láncot alkotnak: vagyis vannak olyan szegmensek, amelyek nem rendelkeznek 
fehérjeüzenetekkel, inkább csak összekötő-egybetartó szerepet töltenek be. Felfedezésük nagy távlatokat nyithat különböző betegségek - 
például a rák - gyógyítása felé.

A negyvenkilenc éves rákkutató Phillip Sharp a cambridge-i Massachusetts Technológiai Intézet (MIT) biológiai tanszékének vezetője 
Richard Roberts - ő ötvenéves - szintén az Egyesült Államokban él, a New England Biolabs kutatóintézet igazgatója. A hetvenes években 
mindketten a New York-i Cold Spring Harbor laboratórium munkatársai voltak. Egymástól függetlenül - két különálló kutatócsoport 
tagjaként - jöttek rá a gének oszthatóságára. Felfedezésüket 1977. tavaszán hozták nyilvánosságra, megint csak különböző tudományos 
kiadványokban; később azonban egy konferencia keretében megosztották egymással és hallgatóságukkal munkásságuk eredményeit.

"Szerencsések voltunk, mert a megfelelő helyen és megfelelő időpontban dolgozhattunk, a megfelelő kísérleteket végezve" - közölte a 
határtalanul boldog Phillip Sharp. És mihez kezd a díjjal járó 842 ezer dollár rá eső felével? Ezt egyelőre nem tudta, de "ünneplés biztosan 
lesz".



Ha mar itt  vagyok, akkor m egem l í teném . . .
Megvolt a gólyabál, és mint mindig, ha belevágunk valamit 

tenni, sok minden kiderül a körülöttünk lévő rendszerről. így 
voltak ezzel a bál szervezői is. Németh Tamást, a DÖK gazdasági 
vezetőjét kérdeztem.

«-Sokan nem is tudják, hogy mekkora erőpróba egy gólyabál 
szervezése. Hányán, kik kezdtetek hozzá?

13= Gubacsi Laci -a DÖK elnöke- meg én nekiálltunk, hogy 
meg kell csinálni. Az ügyvivő testületből Széles Gyuri több, mint 
egy fél éve nem nyitotta ránk az ajtót, Inántsy -Pap Zsófia 
lemondott, Veress Gábor az oktatási ügyekkel volt telj es mértékben 
elfoglalva. A stábból Tóth Lajos, aki a kultúros, jött el, hogy 
Gulyás István és ő velünk együtt szívesen megszervezné a gólyabált. 
Utólag rájöttem, hogy ettől kevesebb ember kell, mert négy ember 
nem tud egyeztetni. Ezelőtt másfél hónappal kezdtünk neki. 
Korábbi időpontot akartunk, méghozzá október 9-ét, hogy minél 
hamarabb lehessen a választmányi ülés. Azonban a KLTE a 
főépületet nem adta ide automatikusan a tavalyi botrányok miatt. 
Kérést kellett a Rektori Tanácshoz intézni. Mire meghozták a 
döntést, késő volt, így október 9-ére már nem tudtuk leszervezni. 
Közben szárnyra keltek olyan híresztelések, hogy nem biztos, 
hogy megkapjuk, ezért leálltunk egy pillanatra.

« -  Ha nem adják ide, akkor van más alternatíva, hogy hol 
lehet a bált lebonyolítani?

e r  Akkor nagyon nagy bajban lettünk volna, de nem 
foglalkoztunk más alternatívákkal, mert bíztunk benne, hogy az 
Universitas szellemében nem fogj a azt mondani a KLTE vezérkara, 
hogy nem adja ide.

« -  Ennek ellenére elég nagy pénzt elkértek az egyetemtől, 
ami jókora részét képezi az egyetem gólyabálos kiadásainak...

ts- Igen, elkértek 250.000Ft-ot. Az egyetem fizette a 
bérlemény költségeit, és fedezte a meghívóknak a nyomtatását. 
Gond volt, hogy a DOTE házinyomda nem tudta elvállalni ennek 
a nyomását,de a vezető, Telek Laci segített találni egy nyomdát 
Debrecenben.

« -  Azért kérdezem mindezeket, hogy egy lehetséges későbbi 
generáció tudja, hogyan lóduljon neki egy ilyen feladatnak. Nos, 
hogyan?

13= El kell kezdeni szponzorok után rohangálni. Módis 
László rektorhelyettes úrnak nem volt kifogása az ellen, hogy a 
szponzorokat felhajtok 20 % részesedést kapjanak. Ez egy ösztönző

erő, és itt most már senki sem hajlandó pénz nélkül dogozni, vagy 
legalábbis egy nagyon szűk réteg (gondolok itt a mozisokra, a 
teaházasokra, a kolbizre, akik folyamatosan tevékenykednek). 
Ezen felül csak pénzért hajlandóak valamit is termi a hallgatók. 
Pénzért megcsinálni egy kis munkát, ésj ót nevetnek a markukban, 
mások pedig a nagy munkáért tulajdonképpen semmilyen 
elismerést, semmilyen pénzt nem kapnak. Mondjuk ez egy más 
kérdés...

« -  Kik segítettek szponzorokat felhajtani? 
g f  Fekete István nyakába vette a telefont és a várost. Nagy 

Anna pedig a Ki Mit Tud-os kapcsolatait használta fel.
* r  Hogyan kalkuláltatok, hány százalékát fogja a 

költségeknek a szponzorálás illetve a bevételt fedezni?
is= A jegyek ára a költségvetésnek kb 90 %-át adja, a 

szponzorok pedig 10 %-ot.
Mr Azt hiszem, ígéretesebb lenne, ha a szponzorok jóval 

nagyobb százalékkal “ vállalkoznának” , mondjuk 50 %-kal. Mi 
volt ennek az akadálya?

13= Összehozni 50 %-ot nagyon nehéz. Sok ígéretet kaptunk, 
ami csak ígéret maradt. Húsz cégből tizenöt arra hivatkozott, hogy 
év vége van, és ilyenkor nem tudnak pénzt adni, de ha márciusban 
odamegyünk hozzájuk, adott esetben akkor is hajlandóak ideadni 
a pénzt egy novemberi gólyabálra.

« -  Azt hiszem, hogy ez igen hasznos tapasztalat. Az utóbbi 
évek gólyabáljai nem voltak mentesek a botrányoktól. Miként 
csapódott ez le a szervezésben?

is= Tavaly épp a biztonsági gárda kezdeményezte a nagy 
verekedéseket. Ott volt karcsonttörés, orrvérzés, lányok 
felpofozása, emberek kirugdosása. Kaptunk egy ultimátumot Módis 
rektorhelyettes úrtól, hogy amennyiben ez a gólyabál botrányba 
fullad, akkor a DOTE gólyabált, felejtsük el, ez volt az utolsó. Ha 
viszont sikerül, akkorjövőre szabadabb kezet kapunk. Kifejezését 
adta, hogy nem akar őrjöngős koncerteket, szolid bálhangulatot és 
nagyon nagy óvatosságot szeretne.

« -  Sok mende-monda keringett az emberek között bizonyos 
pénzek nem megfelelő helyre való csordogálásáról.

i3= Magam sem tudom, hogy mi a valóság, de személy 
szerint a büfére semmiféle utalást nem találtam. Erről talán a 
számvizsgáló bizottságot kellene megkérdezni. Ha már itt vagyok, 
akkor megemlíteném: a számvizsgáló bizottság megvizsgálta a

o k .o b .
Október 27-én zajlott az Oktatási 

Bizottság legutóbbi ülése az Anat-intézet 
könyvtárában. A légkör családias volt, a 
döntések peregtek, általában egyhangú 
többséggel jöttek létre. A szavazati arány 
normál esetben 8:8, az ülésen ténylegesen 
6:5 volt az oktatók javára. Három hallgatói 
képviselő távol maradt.

Az ülés napirend szerint egy új 
GÖCS-ösztöndíj szabályzatának elfo­

gadásával kezdődött. Az alapítvány 
várhatóan Sántha Kálmán nevét veszi fel.

Elfogadásra került a 93/94-es tanév 
első félévi demonstrátori díjainak elosztása, 
valamint a diplomamunkák bírálóit kijelölő 
szakmai bizottság összetétele.

A sport ösztöndíjakkal nem volt sok 
gond, mert a pályázók nagyobb része nem 
tett eleget a kiírás feltételeinek. To­
vábbjutók: Endes Györgyi, Papp Zoltán, 
Szücs Ildikó. Döntés született arról, hogy 
jövőre teljesítménytől függően emelik a 
jelenlegi igen alacsony 500 Ft-os havi 
támogatást.

A tagok m egvitatták a DOTE

prioritási listáját, melyet a jövőbeni 
TEMPUS-pályázatok elbírálásánál fognak 
figyelembe venni. Érdemes lesz ezekkel 
megismerkedni, mert az alapelvektől eltérő 
témákat az egyetem hivatalosan nem 
támogathatja. Szerencsére az első és 
második pont elég széles területet ölel fel. 
Elhúzódott a vita azon, hogy a felsorolás 
rendje jelöljön-e prioritási sorrendet. A 
bizottság végül a “ bajuszok”  mellett 
döntött, szemben a számokkal és betűkkel, 
ezzel is kifejezve azt, hogy valamennyi 
pontot egyformán fontosnak tartja.

Az ülés egyetlen “ meleg”  pontja 
Dr. Pék Győző kérelme volt a negyedéves



"Egy alm át é s  egy biciklit úgy lehet a legkönnyebben megkülönböztetni, hogy beleharapunk 
a biciklibe é s  felpattanunk az almára. Gondolkodni fárasztóbb, mint cselekedni."

- E m i r  K s t t a r i e a -

tavalyi gólyabál költségvetéseit, és abban nem talált semmilyen 
kivetnivalót. Ebből én úgy érzem, hogy nincs elég tapasztalatuk 
ennek a munkának az elvégzésére.

M ilyen problémák merültek fel a szervezéssel 
kapcsolatban? Azokra vagyok kiváncsi, amelyek nem előttetek 
álltak, hanem amiket elétek állítottak.

is* A diákság részéről a számvizsgáló bizottság elnöke, 
Balla Zsolt háromszor vagy négyszer akart elszámoltatni az egész 
éves költségvetéssel kapcsolatban. Pedig erre egyszerűen nem 
volt időm. A meghívó kivitelezése is problémát dobott a felszínre, 
ugyanis volt egy olyan műsortervezet, hogy össztűzben Torgyán 
József /Éles István/, Gomba Szabolcs és Módis László léptek 
volna fel. Elindultunk a meghívókkal a professzorokhoz, és másnap 
Módis László rektorhelyettes úr telefonált. Kőkeményen letolt, 
megkérdőjelezte az érettségünket és felnőttségünket az ilyen 
kérdésekben. A rektori hivatalból soha nem látott sebességgel 
néhány óra alatt ért hozzánk egy levél, miszerint olyan programot 
tűztünk ki, és olyan politikus nevét használtuk, ami és aki az 
egyetem szellemével összeegyeztethetetlen. Nekem olyan 
információim voltak Torgyán Józsefről, hogy az ilyen jellegű 
műsorokat mindig engedélyezni szokta, és Éles Istvánnal is van 
egy megállapodása, hogy ilyen programokat szervezhet. Ezek után 
telefonon beszéltünk vele, majd küldött egy jó hangulatú levelet, 
amelyben közölte, hogy semmi kifogása nincs ez ellen. Jó 
szórakozást kíván hozzá, és sajnálja, hogy nem tud eljönni. A 
másik fennakadás az volt, hogy nem sikerült a plakátokat rendesen 
kiragasztani. Gulyás István és Tóth Lajos vizsgáztak, ezért egy két

hetes időszakban csak ketten dolgoztunk, amikor egyszerűen nem 
győztük a munkát.

A plakátolás tényleg nem lehetett tökéletes, mert 
kevesebben voltak a megszokottnál. Hány emberre számoltatok?

es* 1500 részvétele j elentette volna, hogy ez a bál nullszaldós 
lesz. Végül 1202-en vettek jegyet.

w  Az is lehetséges, hogy a programk nem vonzották kellő 
mértékben az embereket. Hogyan történt a programválasztás?

*3* Egyrészt nehéz volt, mert velünk egyidöben az országban 
négy helyen volt gólyabál. Másrészt olyan programot kellett 
összeállítani, amely nem aljzza fel a társaságot annyira, hogy 
eszem-iszom, dínom-dánom, ablaktörésbe fajuljon ez az egész. 
Éppen ezért olyan együtteseket, hogy Rapülök vagy Republik 
egyszerűen nem mertünk lehozni, pedig lényegesen olcsóbb lett 
volna. Harmadrészt a programszervezőkkel is elég gond van. A 
Balázs Fecó-estet 66 ezerért hoztuk el, amelyet az Ex Civis 
Műsorszervező Iroda szervezett. Amikor Fecó meghallotta a gázsi 
összegét, akkor kikelt magából. Más programszervezők is 
kijelentették, hogy ezt az irodát ők is lehetetlenné fogják tenni, 
mivel Balázs Fecó fellépti díjának körülbelül a felét kereste meg 
a műsorszervező, míg mások 10-20 %-ot szoktak elkérni.

A kossuthosok részéről milyen segítséget kaptatok? 
rs*Meg kell vallanom őszintén, hogy Várkonyi Attila sokat 

segített. Mindenképpen köszönet illeti őt ezért. A KLTE 
gondnoksága és a Vállalkozási és Kulturális Iroda abszolút korrekt 
volt.

m- Milyen visszajelzések érkeztek a bál sikerével 
kapcsolatban?

is* Sajnáljuk, hogy az erősítés nem lett tökéletes, hogy 
elmaradt a mozi a csúszás miatt, amit többen nehezményeztek. Az 
a társaság, amelyik a keményebb zenét kedveli, úgy érezte, hogy 
a zene nem az ő korosztályának szólt, bár ők is belátták, hogy a báli 
hangulathoz ez közelebb állt, mint a már említett együttesek. 
Kifogásolták, hogy nem oltottuk le a villanyt, ami szintén egy bál 
sajátja. Legközelebb azonban valami hangulatosabb fény 
szükséges. Van egyéb tapasztalatom, de ezt meglepetésnek 
tartogatom. Ha nem választanak meg természetesen szívesen 
segítek a következő rendező csapatnak.

m- Talán egy ilyen sokat emlegetett “ báli hangulat’ ’ hallatán 
legközelebb épp azok fognak eljönni, akik most a régi tapasztalok 
miatt nem jöttek el.

- s z . r . -

Nince m egállás
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Orvosi Pszichológia kollokvium vizs­
gaidőszakon kívüli, korábbi teljesítésével 
kapcsolatban. A Tanulmányi és Vizs­
gaszabályzat (TVSZ) erre hivatalosan nem 
ad lehetőséget, am int az az ülésen 
elhangzott. Ennek ellenére szavazásra 
került. 6 ellenszavazat, 2 mellette, 2 
tartózkodás. Az idő előtti és időn túli 
vizsgák ügye általában megoldatlan. Az 
oktatók közül néhányan ellenezték a 
vizsgaidőszak elnyújtását, ami állítólag a 
6 hetével a leghosszabbak között van a 
nemzetközi gyakorlatban. Dr. Módis 
László a gondot abban látja, hogyaDOTE-n 
az egyetemi évek alatt mintegy 63 vizsgát

kell letenni, melyek közül 32 szigorlat. Ez 
nagyon sok. Optimálisabbnak tartja az 
amerikai gyakorlatot, ahol csak kettő (igaz, 
nagyon komoly) vizsgán kell megfelelni a 
diploma megszerzéséhez. A gondolat a 
szemeszterenkénti számonkérés enyhí­
tésével továbbvezetne az államvizsga 
szigorításának irányába, ami a legutóbbi 
4,9-es átlagával megkérdőjelezi annak 
komolyságát. A reformokig mindenesetre 
marad a jelenlegi rendszer pl. negyed-, 
ötödév első félévén 7, ötödév második 
félévén 8 vizsgával. A blokkgyakorlatok 
alatti vizsgalehetőség még ebben az évben 
megmarad, de a rossz tapasztalatok miatt

az oktatók ennek m egszüntetésére 
törekszenek. Kérdés, mit akarnak a 
hallgatók és m ilyen erőket tudnak 
mozgósítani ennek érdekében. A helyzet 
elemzésére Dr. Gáspár Levente, Dr. Molnár 
Péter és Dr. Udvardy Miklós részvételével 
különbizottság alakult.

A hallgatói feedback eredményeit 
Veress Gábor (V.év) és Harjit Pál Bhattoa 
(TOK III.év) ismertette. A beszámoló 
jelenlegi teljes formájában nem kerül 
nyilvánosság elé. A bizottság csak egy 
szerkesztett verzió publikálását tervezi a 
jövőben.

-F a r e l c a t -



Végtelen utazás
Sokat utazom.
Pontosabban utaznék. Például reggel a villamoson. Feltételes móddal 

e cselekvés -vagy ha lefokozom: történés-fárasztó, embertelen és balkáni 
mivoltára próbálnék célozni.

Jó alkalom ez az emberek csendes megfigyelésére, elfér ugyanazon a 
villamoson gyermekeit csitítani próbáló fiatalasszony, az életet gömyedten 
cipelő bácsika, a hivatalába igyekvő diplomatatáskás úriember éppúgy, 
mint az iskolába rohanó kiskamasz vagy a piacról hazatérő fáradt háziasszony. 
Emberek állnak egymás mellett, s minden megállóban egyre többen szállnak 
fel, mint le. A hely és a levegő fojtogató hiányában egymáshoz préselődve 
szemléljük a főutca rohanó életét, sóvár szemmel lessük a villamos mellett 
elsuhanó autócsodát. Bambán meredek ki az ablakon, elviselem a rámzúdúló 
apróbb kellemetlenségeket, akaratlanul számolom az esőcsepphúzta 
vonalakat a koszos üvegen. Hallgatom a csendes beszélgetések mormolását, 
el-elkapok egy félmondatot, valamely történetből, lopva bepillantok az 
előttem támaszkodó Nemzeti Sportjába.

Flatározottan unatkozom. Valószínűleg elmerülnék az álmos 
gondolataim alkotta örvényekben, de közvetlenül mellettem -mondanom 
sem kell a villamos legnagyobb népsűrűséggel bíró részén - szólal meg egy 
cigarettától érdes basszus, s dörgi a jól ismert mondatot:

-Jegyeket, bérleteket kérem ellenőrzésre!
Tudj ‘Isten miért, de e néhány szó mindig görcsbe rántja a gyomromat. 

Idegesen matatok a táskámban, keresem a bérletemet, s teszi ezt velem 
párhuzamosan még sok ember. Az eredmény általában nem marad el, az 
ellenőr tépi a jegyeket, beleköt a bérlettulajdonosba, kéri a személyi 
igazolványt. Munkáját dícséretreméltó szakértelemmel végzi, észreveszi a 
legapróbb szabálytalanságot is és azonnal kiszabja a megfelelő bírságot. 
Teszi mindezt oly buzgalommal, mintha nem órabérért, hanem a beszedett 
büntetések bizonyos százalékáért dolgozna. /Engedtessék meg nekem ezen 
apró észrevétel, s ünnepélyesen elnézést kérek, amennyiben a második 
esetről lenne szó, mert tudom, az ellenőrök is a fizetésükből élnek./

Kifogásom nem a potyázok megbüntetése ellen szól, én csupán egyes 
ellenőrök módszerei és viselkedése ellen tiltakozom.

A fent említett reggelen eme ellenőr -a férfi nem egy csodálatos 
példánya- talált egy olyan fiatal lányt, aki otthon felejtette a bérletét. 
Kezdetét vette a cirkuszi előadás és nyilvános megaláztatás. A lány tiltakozott 
a helyszíni bírság ellen, hangoztatván, hogy miért fizessen ki 300 Ft 
helyszíni bírságot, ha a bérlet megfelelő helyen történő bemutatásával jóval 
olcsóbban megúszná feledékenysége következményeit. A csekkre azonban 
hiába várt, az ellenőr a leszállás mellett kardoskodott, miközben válogatott 
kifejezéseket dobált a lány fejéhez. Az eredmény nem maradt el: az áldozat 
-dühében vagy mert érzékenyen érintették a hozzá intézett szavak -sírva 
fakadt, s mivel nem akart elkésni az előadásról, szipogva kezdett kotorászni 
pénztárcája után.

A végkifejlet? Az ellenőr dühösen távozik, mert a lány kap egy 
villamosjegyet, s a tömeg zúgolódása, az innen-onnan felreppenő hangos 
megjegyzések nem engednek időt az újabb kifogásoknak. A lány kifizeti a 
jegyet, majd egy reménytelen próbálkozás keretében megpróbál elrejtőzni 
a tömegben.

Tanulság? Egy szó, melyet ma a legtöbben kezdenek elfeledni. Ez a 
szó a tolerancia. Hasznossága érdekében elkeresedett vita folyt le -jelképes 
formában - az ellenőr és az utasok között. A vita eldőlt. A tolerancia ma már 
csak foltokban fordul elő, néha ott bukkan fel, ahol nem is vámá az ember. 
Szerencsére a betonházak, a rohanó emberek mellett is képes el vegetálni. 
Mára már védett.

-  M A ) -

Maz-li
Ránk tört a festési láz, mázoljuk a szobákat, az 

ablakokat, a székeket, mindent, amit lehet. A Kollégiumi 
Bizottság pedig a korlátot, pedig új hűtőt sem kapnak 
érte, pontosabban nem ezért kapják.

Na, és akkor mi van? Hagy fessék, ha kedvük van. 
Sokan azt kérdezik, miért kék és miért büdös, van aki 
csak egyszerűen azt, hogy miért? Csak mert most épp 
ilyen őrület van és még hasznos is. Büdösnek meg azért 
büdös, mert a festéknek van egy ilyen tulajdonsága, 
hogy büdös, ennek meg ráadásul egy másik is, hogy kék. 
Szerintem nem rossz. Mire ezt olvasod, már meg is 
szoktad mindkettőt, sőt azt a foltot is, ami legjobb 
gatyádon díszeleg, mert óvatlanul nekidőltél, dehát ez a 
festés csak ilyen.

Nem tudom, mivel sikerült mindenki “ házi”  
Sárkányának rávennie alattvalóit eme lovagi tettre, mikor 
a választások után igazán szusszanhatnának a 
babérjaikon. Egyszer volt Debrecenben korlátfestés; 
ingyen. Persze ennek is vannak rosszallói, hogy mikor 
szűnik már meg a szocializmus, meg hogy így még le 
sem lehet őket - mármint a dalolva dolgozó ifjúságot - 
hmm hordani.

Amiben van némi igazság, az az, hogy minek 
ilyennel foglalkozni, amíg a zuhanyzókból hiányoznak 
az égők, a csapok még mindig nem forognak, pedig ezek 
olcsóbbak, mint tíz liter zománcfesték, -bár nem olyan 
látványosak. Azért örülök, mert tudom, hogy így került 
a legkevesebbe a “ megszépülés” ; és van, aki mer 
bizonyítani akami. Remélem egyszer majd arra ébredek, 
hogy a csapokat is ki tudom nyitni mosdás közben.

- B a e t i -

Október 23-án volt a DOTE 75
éves évfordulója. Az 

évfordulót egyetemünk a KLTE aulájában ünnepelte, 
ahová elmehetett bárki, aki számára jelent valamit ez a 
nap. Bár az aula nem volt tele, azért lehetett látni 
egyetemistákat is a jubileumi ünnepségen. Voltak ott 
KLTE-sek és DOTE-sok egyaránt, cirka 50-60 
hallgatóból álló tömeg hömpölygött fáklyás menetben a 
KLTE főépületétől a DOTE főbejáratig vezető úton. 
Ami elkeserítő számomra: csak fizetésért voltak 
hajlandók eljönni, négyszáz forint koponyánként már 
kellő érv volt ahhoz, hogy felkeltse érdeklődésüket 
egyetemünk születésnapja iránt. A DOTE Egyetemi 
Tanácsának hallgatói frakciója számára sajnos nem 
ajánlott fel senki fejpénzt, ami mégis látszott a közülük 
megjelentek csekély számán, nem merem leírni hányán 
voltak ott. Mi lehet az oka ilyen fokú érdektelenségnek? 
Erre mindenki válaszoljon magában, lapzárta után már 
nincs több hely erre.

- N ír nc t h  T a m í t -



Life is life. Na naa naa na na."
- O f » « -

Egy i g e n  s z í n v o n a l a s  
bul i  
Ki M i t  Tud

Szó ami szó, m ár az elején  
meglepődök: “ Van belépőd? - Nincs. - 
Huszas. - Rendben. ” Öltönyös, nyakkendős 
biztonsági fiúk. Ruhatár! Pedig ez még 
csak az előtér. Már zaj lik az első produkció 
-mert persze egy kicsit késtem. A Klinika 
Mozi laza hangulatához szokva éppen be 
akarok nyitni a terembe, amikor a fenti 
srácok egyike rám szól: ‘‘Hé, ne menj már 
be, várd meg a szám végét!” . Le vagyok 
forrázva. A stílustól eltekintve tök igaza 
van. Csak egy kicsit már elszoktam az 
ilyesmitől.

Odabent újabb meglepetés, teltház. 
Az első sorokban még van hely. Sietek, jön 
a következő fellépő. A falakon mindenféle 
szponzorok, szerencsére nem a színpadon, 
mint háttér -azt utálom. Néhány tuja, 
konfetti, brillantin az egész jól néz ki. A 
műsor az első sorozatban nem elsöprő, de 
a Tücsök (aki évek óta itt lakik, de ma 
különösen hangos) és a mögöttem süketelő 
fiatalok sokat tompítanak rajta.

Szünet, kicsit felüdülök, meg mások 
is. Nem csoda, mindenki meglágyul az 
ingyen pogácsától és kólától. Kár, hogy 
vacsoráztam. Kicsit körbejárok, a fontos 
emberek, úgy látom, itt vannak. Aki meg 
nem, az sajnálhatja. Szolidan csevegő 
csoportok mindenfelé. Oktatót egy szálat 
nem látok, kivétel Furka prof és persze a 
zsűri elnöke, Gomba prof. A meg nem 
jelent oktatók is sajnálhatják.

A második sorozat kaszál. Hajdú 
Tamás egy pillanat a latt learatja a 
közönséget, vastaps. Jó a hangulat. 
Meglepetés meglepetésre. Tetszenek a 
fellépők, színvonalasak az előadások. 
Drukkolok Lenár Gyurinak, hogy át tudja 
verekedni magát a függönyön a következő 
szám bekonferálásához. Jó a hangosítás,

nem robbannak le a cuccok, nincs kínlódás 
a zsinórokkal. Ez is számít. A műsor végére 
már Pethő Gabi is jól elbánik a rádiós 
mikrofonnal. Zsoldos Pisti diái kellemes 
hangulatot adnak, pláne Vivaldival. Jó lehet 
a Hortobágy egy tél i haj nalon. Nem irigylem 
tőle, biztosan fázott, amikor elkattintotta a 
gépet. Nekem a csúcs az Orbán család, 
Eszter és Dénes. Az ütőgordont is tuti, 
hogy fel fogom ismerni a jövőben.

A zsűri elvonul, nem kevés 
tanácskozás után eredm ényhirdetés, 
díjkiosztás. Nem tudom, Gabi ott a 
színpadon hogyan tud ja olyan vil­
lámgyorsan összeadni a pontszámokat. 
Nekem egyszer sem sikerült megelőzni.

Majd megkérdezem, hogyan csinálta. Kicsit 
hosszúra nyúlik a szponzorok ismertetése, 
de azt hiszem, a helyezettek nem bánják. 
Sebtiben összeadogatva is elég szép summa 
kerül kiosztásra. Ráadásként a zsűritagok 
véleményei és észrevételei hangzanak el. 
Nem éppen él nélkül, de jó humorral. 
Gomba prof méltatja a programot és 
remélem, csak véletlen elszólás az, hogy 
nem is hitte, ilyen még van a DOTE-n. 
Mert van.

Cakk-pakk: jó buli volt. Kössz a 
fellépőkenek, a szervezőknek, a zsűrinek, 
a közönségnek... ja  és a szponzoroknak.

- U v i -



5okak: kérésének teszünk e leget azzal, hogy 
közöljük e z t  a dalszöveget:

Lou Reed - Walk on the  Wild Side

Holly came from Miami. F-L-A 
Hitchiked her way acroee  the U-S-A 
Plucked her eyebrows on th e  way 
Shaved her legs 
Then he was a she
She sa y s hey babe, take a walk on the  wild side. 
She sa y s hey babe, take a walk on the  wild side

Candy came from out on th e  island
In the back room she was everybody’s  darlin*
But she never lo st  her head
Even when she was givin’ head
She sa y s hey babe, take a walk on the  wild side
She sa y s hey honey, take a walk on th e  wild side
And the colored girls sing
Poot, doo doot, doo doot, doo doot doo doot
Poot, doo doot, doo doot, doo doot doo doot
(etc)

Little Joe never once gave it away
Everybody had to  pay and pay
A hustle here and a hustle there
New York city’s  the place where
They said hey babe, take a walk on the wild side
They said hey Joe, take a walk on th e  wild side

Sugar plum fairies came and hit th e  s tr e e ts
Lookin’ for soul food and place to  ea t
Went to  the Apollo
You should have seen him go go go
They said hey sugar, take a walk on th e  wild side
They said hey babe, take a walk on the wild side

Jackie is ju s t  speedin’ away
Thought she was Jam es Pean for a day
Then I gu ess she had to  crash
Valium would’ve helped th a t  bash
She said hey babe, take a walk on the wild side
She said hey honey, take a walk on the  wild side
And th e  colored girls sing
Poot, doo doot, doo doot, doo doot doo doot
Poot, doo doot, doo doot, doo doot doo doot
(etc)

Cinema  P a r a d i s o
Tény: Ritkán látogatják az egyetem 

dolgozói, oktatói aKlinikaMozi előadásait.
Kommentár: Tudom, hogy elfog­

laltak és fejük búbjáig gondterheltek, de a 
lehető legkevesebb időt éppen itt for­
díthatnák ‘ ‘aktív’ ’ kikapcsolódásra - mivel 
itt van helyben. Nem is a városi csim- 
bumm-ero-thriller kategóriájú filmek 
gurulnak a gépeken, mégis szívesebben 
j árnak a centrumba oktató ink, ha egyáltalán 
járnak a fenti időzavar miatt. Nem hiszem, 
hogy derogálna az ifjúság közé vegyülni, 
enyhítendő azt a távolságot, amely a diákok 
és tanáraik közt leledzik. Ezek a művek 
megfogalmazzák, érzékletessé teszik azt, 
amin az ember régóta töpreng, bizsereg 
benne, vagy egyszerűen túl kényelmes, ill. 
lusta rajta mélázni. Rohanó világunkban 
gyors felismerési módszer, melyet ajánlok 
a (nem)látogatók figyelmébe.

- i j -

i r t  nekünk a M agyar Narancs.
Állítólag az olvasótáboruk 6o-7o%-a 
főiskolások és egyetemisták köréből kerül 
ki. Ez nem jelenti azt, hogy az egyetemisták 
6o-7o %-a olvassa, sőt azt sem, ...(bocs 
TOT demó). Tehát ez a MaNcs egy olyan 
újság ami nekünk szól azzal, hogy jó 
dumájuk van nekik. A többiről nem nyitok 
vitát. A Magyar Narancsról még annyit, 
hogy savanyú (lásd  B acsó:Tanú), 
összehúzza az ember száját. Ennyiben 
ellenzéki, bár mostanában már inkább 
lehetne Magyar Algopirin. Keserű szájíz 
és röhögés, mint fájdalomcsillapítás. 
Savanyúnak maradt a szőlő. Aki építő, 
avagy megfelelően célzott destruktív 
gondolatait közkinccsé szeretné tenni, 
megteheti a MaNcsban, ui. egy állandó 
alrovatot bocsátott az újság az egyetemisták 
rendelkezésére. (Rovatszerkesztő: Szőnyi 
Tamás, tel: 185-183o)

+ még előfizetés gyűjtési verseny. 
Ha valaki 1993 dec. 15-ig egy évre előfizet 
a lapra - ami 84o Ft megtakarítás a 
hetenkénti vásárláshoz képest -, az igazolást 
hozza el a DÖK-re. Értékes nyereményeket 
kaphat az egyetem (számítógép meg 
satöbbi).

Figyusz a MaNcsra!
- t z . r k -

A l e s i  
t a n s z é k  az 
oka 
m i n d e n n e k

Az egyszeri 
uszodajegy 80 Ft. A hét 
alkalomra szóló bérlet 
480 Ft. A 30 alkalomra 
szólóé..., na azt már nem 
veszi meg az ember, 
ennyire nem vagyunk 
előrelátók. Eddig a 
dolog úgy működött, 
hogy ha a ki írt tornaórák 
környékén tévedtünk le 
az uszodába, akkor 
föl írtuk a nevünket a 
jegyszedőnél rendsze­
resített papírlapra, és 
már benn is voltunk. A 
nap végén a torna- 
tanárokannyi lyukathúztakleabérletükről, 
ahány név szerepelt a lapon. Nekünk jó 
volt, mert “ ingyen”  mehettünk úszni, a 
jegyszedőnek mindegy, a tanszék meg nem 
tudom, hogyan képzelte, mert csak az nem 
jutott be így, aki nem akart. Tőlem soha 
senki nem kérdezte, kiféle-miféle vagyok. 
Diákigazolványt meg pláne. Nemrég egy 
fénymásolt papírlappal találkoztam okt. 
21-i dátummal N.Á. tesitanár aláírásával, 
mely közli, hogy a jövőben kizárólag 
diákigazolvány felmutatásával és szigorúan 
a megadott időpontokban lehet tornaóra 
keretében ‘ ‘ ingyen’ ’ uszodába járni: Hétfő 
7-9,10-11,13-14;kedd semmi; szerda 7-9, 
11-12; csütörtök 11-14; péntek 8-9. Bocs', 
ha tévedek, de ilyentájt oktatás szokott 
lenni. Ja, ha úszni akarok, ne menjek 
előadásra! Csak nehogy ez az előadások 
gyér lá togato ttsága m iatt aggódó 
professzorok fülébe jusson. Még azt hiszik, 
hogy a tesi tanszék az oka mindennek. 
Kéretik valami flexibilisebb megoldást 
találni. Nekem például gyakran támad 
kedvem (és időm is csak akkor van) este fél 
6-tól zárásig, fél 7-ig csobbanni egyet. 
Tudom ez egyéni szoc. problem, de 
alkalmanként 80-ért nem olyan nagy buli. 
Szponzor kerestetik. Válasz, kiigazítás egy 
hónap múlva ugyanitt.
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